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Bürgermeister  Weiterstadt, den 16.08.2018 
  
 
 
 

Vorlage an  

Stadtverordnetenversammlung für die Sitzung am 16.08.2018 

 
 
 
Sachstand über Beschlussfassungen zum Haushalt 2018 und zur Instandsetzung des 
Hinterweges; Anfrage der FWW-Fraktion 
Beanwortung der Anfrage 
 
 
 
Die Anfrage der FWW-Fraktion vom 27. Juli 2018 wird wie folgt beantwortet: 
 
 
Die Stadtverordnetenversammlung hat im Rahmen der Beschlussfassung zum Haushalt 
2018 unter dem Teilergebnishaushalt Produkt 12.01.01 Gemeindestraßen, Wege, Plätze für 
Instandhaltung von Gemeindestraßen einen Betrag von 375.000 Euro genehmigt.  
 
1. Welche Instandhaltungsmaßnahmen wurden bereits bei Gemeindestraßen durchgeführt?  

Rinnenarbeiten Darmstädter Straße 27 
Pflasterarbeiten Darmstädter Straße 92 und 101 
Pflasterarbeiten Mittelstraße 1 
Pflasterarbeiten Darmstädter Straße 124 
Asphaltarbeiten Darmstädter Straße 69 
Ausbesserung von Schlaglöchern im gesamten Stadtgebiet 
Bankettearbeiten Wiesenstraße 
Pflasterreparatur Frankfurter Straße 63 
Bankettearbeiten Gehaborner Weg 
Pflasterarbeiten In der Wolfskaute 
Rinnenarbeiten Groß-Gerauer Straße 50 und 51 
Gehwegplattenarbeiten Dr.-Otto-Röhm-Straße 
Rinnenarbeiten Weihergasse 
Ausbesserung von Schlaglöchern im gesamten Stadtgebiet 
Pflasterreparatur Mittelstraße 67 
Sanierung Tannenweg 
Rinnenarbeiten Frankfurter Straße, 1. Bauabschnitt 
Bankettearbeiten, Am Kirchweg 
Wiederherstellung Griesheimer Weg, wassergebundene Decke 
Bankettearbeiten Orfelder Rod 
Ausbesserung von Schlaglöchern im gesamten Stadtgebiet 
Ausbesserung Schlaglöcher Frankfurter Straße 
Fußgängerfurt Raiffeisenstraße 
Bankettearbeiten Am Kirchweg 
Pflasterarbeiten Heinrich-Heine-Straße 9 
Rinnenarbeiten Heinrich-Heine-Straße 16 
Asphaltarbeiten Taunusstraße  
Asphalt- und Rinnen-Arbeiten Ostendstraße 28  
Rinnen- Pflaster- und Hochbordarbeiten Mittelstraße 63 bis 67 
Rinnen- Pflaster- und Hochbordarbeiten Freiherr-vom-Stein-Straße 
Schlaglöcher Klein-Gerauer Weg 
Bankettearbeiten Gehaborner Weg 
Rinnenarbeiten Arheilger Straße 10 - 12 
Rinnen- und Asphaltarbeiten Groß-Gerauer Straße 33 
Rinnenarbeiten Taunusstraße 30 
Fugen- und Pflasterarbeiten Darmstädter Straße 
Asphalt- und Rohrarbeiten Arheilger Straße 18  
Asphaltarbeiten Klein-Gerauer Weg 
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Rinnenarbeiten Frankfurter Straße, 2. Bauabschnitt 
Schotterarbeiten Feldwegebau FFG 
Rinnenarbeiten Frankfurter Straße, 3. Bauabschnitt 
Mauerarbeiten Alter Park Kreuzstraße 
Kreisel Max-Planck-Straße 
Asphaltarbeiten Büttelborner Weg bei Skateranlage 
Rinnenarbeiten Kreuzstraße 17 
Rinnenarbeiten Freiherr-vom-Stein-Straße (Woquaz) 
Schlaglochreparaturen im gesamten Stadtgebiet 
Hochbord und Sinkkasten Friedrich-Ebert-Straße 50 
Pflasterarbeiten e-netz Maßnahme Wiesenstraße 
Reparatur Sinkkasten Dammstraße 10 
Asphalt- und Bankettearbeiten Lagerstraße zur OHI 
Sinkkasten Im Bremee 13 
Rinnenarbeiten Am Krötenberg 9 
Ausbesserung von Schlaglöchern Hinterweg 
Ausbesserung von Schlaglöchern Gehaborner Weg 
Pflasterarbeiten Am Blindgraben 18a 
Rinnenarbeiten, Sinkkasten Am Blindgraben 20a 
Asphaltarbeiten Kurve Freiherr-vom-Stein-Straße 
Pflasterarbeiten Vorm Niederend 11 
Asphaltarbeiten Riedbahnstraße 6 
Ausbesserung von Schlaglöchern im gesamten Stadtgebiet 
Pflasterarbeiten Wingertstraße 1 
Pflaster- und Natursteinarbeiten Hauptstraße 23 
Rinnenarbeiten Georg-Storm-Straße 9 
Pflasterarbeiten Dammstraße 10 
Pflasterarbeiten Wiesenstraße 50 
Reparatur Hochbord Zeppelinstraße Einfahrt Wella 
Rinnen- und Asphaltarbeiten Frankfurter Straße, 4. Bauabschnitt 
 

2. Wie hoch ist der hierfür verwendete Finanzmittelbedarf? 

191.385,82 € ( Stand Mitte Juli 2018) 

 

3. Welche Instandhaltungsmaßnahmen sollen noch bis Jahresende durchgeführt werden? 
Alle unfallgefährdenden Reparaturstellen, die bei den regelmäßigen Kontrollen erkannt 
werden; Gehwegpflasterarbeiten im Zuge von Versorgungsträgerarbeiten, 
Asphaltarbeiten in Kreuzungsbereichen 

 
 
Ebenfalls mit Beschlussfassung zum HH 2018 wurden im Investitionsplan für 2018 für die 
Umgestaltung der Darmstädter Straße gem. Beschluss der StaVO vom 9.11.2017 (DS 
10/013/2 und 10/0153/5) ein Ansatz von 130.000 Euro eingestellt.  
1. Was wurde bisher getan, um den im November 2017 getroffenen Beschluss 

umzusetzen?  

Ausschreibung Pflasterarbeiten am 4. Bauabschnitt ist erfolgt, Bauausführung ab Mitte 
September, 

Bestellung von Pollern, Bänken und Infostelen 

Vertragsverhandlungen mit Eigentümern, deren Flächen zukünftig als öffentlicher 
Gehweg genutzt werden sollen (noch nicht abgeschlossen) 

Baumfällarbeiten sind beauftragt - Umsetzung ab Oktober. 

 

2. Wann wird mit der Neuordnung der Parkplätze und den Instandhaltungsmaßnahmen im 
Bereich des Marktplatzes begonnen?  
Ab Mitte September, vorher konnte keine Firma gefunden werden, die Tiefbauarbeiten 
durchführt. 

Verträge sind abzuwarten. 

Baumfällungen erfolgen erst nach der Brut- und Setzzeit. 
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Im Zusammenhang mit der Diskussion um ein Sanierungskonzept der Feld- und 
Wirtschaftswege (FWW-Antrag DS 10/0347) hat Bürgermeister Ralf Möller zugesagt, in 2018 
umfangreichere Instandsetzungsmaßnahmen für den Hinterweg durchführen zu lassen, da 
der Zustand dieser Straße eine Unfallgefährdung darstellt und das Flicken der Löcher nicht 
mehr ausreicht.  
1. Bis wann ist mit der zugesagten Instandsetzung zu rechnen?  

Es gibt bereits einen Auftrag für das erste Teilstück, für einen Deckenüberzug. Dies soll 
im Laufe des Jahres noch umgesetzt werden. 

  
 
   
 
 
 
Ralf Möller 
Bürgermeister 
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